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Niederschrift
Sitzung des Finanzausschusses der Gemeindevertretung der Gemeinde Seth

Sitzungstermin: Montag, 20.03.2023, 19:30 Uhr

Raum, Ort: Sportlerheim Seth, Kirchstraße 11, 23845 Seth

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:56 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

stv. Vorsitz

Herr Klaus Knees       

Mitglieder

Herr Simon Herda       
Herr Jan Kemmerich       
Herr Detlev Kircher       
Herr Klaus Höckendorff       

GV ohne Stimmrecht

Herr Hans Bauhuf       
Herr Joachim Kirchner       

Gäste

Herr Manuel König Landgesellschaft Schleswig-Holstein       

Protokollführer/in

Frau Jessika Balzer       

Entschuldigte:

Vorsitz

Herr Reinhard Kremer-Cymbala       fehlt entschuldigt

Mitglieder

Herr Gerrit Grupe       fehlt entschuldigt
Herr Robert Knobel       fehlt entschuldigt
Frau Elisabeth Menz       fehlt entschuldigt
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Unter Berücksichtigung der ggf. beschlossenen Änderungen wird über nachstehende 
Tagesordnung wie folgt informiert, beraten und beschlossen.

T a g e s o r d n u n g

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2 Beschlüsse zur Tagesordnung

3 Bericht des Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters

4 Niederschrift über die Sitzung vom 05.12.2022

4.1 Entscheidung über eventuelle Einwendungen

4.2 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

5 Einwohnerfragestunde -Teil I-

6 Beratung und Beschluss über die Ausschreibung der Straßenreinigung

7 Antrag der SPD-Fraktion: Antrag auf den Ankauf der erforderlichen Flächen für den Rad-
weg nach Stuvenborn

8 Einwohnerfragestunde -Teil II-

Nichtöffentlicher Teil:

9 Beratung und Beschluss über die Vergabe von Bauplätzen im Bereich des B-Plan Nr. 13
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der stellv. Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsmäßige Ladung fest.
Die Mitglieder des Finanzausschusses waren durch Einladung vom 09.03.2023 auf Montag, 
den 20.03.2023, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden. 
Der Vorsitzende stellt fest, dass der Finanzausschuss, nach Zahl der erschienenen
Mitglieder, beschlussfähig ist. Einwände gegen die ordnungsgemäße Einberufung werden
nicht erhoben.

2 . Beschlüsse zur Tagesordnung
Der stellv. Vorsitzende stellt den Antrag den TOP 9 – Beratung und Beschluss über die Ver-
gabe von Bauplätzen im Bereich des B-Plan Nr. 13 – im nichtöffentlichen Teil zu beraten.
Beschluss:  Der TOP 9 – Beratung und Beschluss über die Vergabe von Bauplätzen im Be-
reich des B-Plan Nr. 13 wird im nichtöffentlichen Teil beraten.
Abstimmungsergebnis: 

Dafür 5
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0

 

3 . Bericht des Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters
Der stellv. Ausschussvorsitzende Knees berichtet, dass die Verwaltung den Jahresabschluss 
für das Haushaltsjahr 2022 fertiggestellt hat. Er spricht der Verwaltung seinen Dank für die 
schnelle Erstellung aus.
Der Bürgermeister ergänzt, dass das Haushaltsjahr 2022 mit einem Jahresüberschuss von 
rd. 250.000 Euro abschließt. 

4 . Niederschrift über die Sitzung vom 05.12.2022
Die Niederschrift über die Sitzung vom 05.12.2022 liegt den Ausschussmitgliedern vor.

4.1 . Entscheidung über eventuelle Einwendungen
Es werden keine Einwendungen zur Niederschrift über die Sitzung vom 05.12.2022 vorge-
bracht.
Beschluss: 
Abstimmungsergebnis: 

Dafür
Gegenstimmen
Enthaltungen

 

4.2 . Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
entfällt
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5 . Einwohnerfragestunde -Teil I-
Ein Bürger fragt, was es mit dem „verzweifelten“ Versuch auf sich hatte den Schulwald zu 
durchforsten.
Der Bürgermeister berichtet, dass eine Mitarbeiterin der Verwaltung, die beauftragte Fachfir-
ma und er anlässlich eines Ortstermines gemeinsam im Schulwald die notwendigen Arbeiten 
besprochen haben. Es hat sich dann aufgrund einer Anzeige von dem Eigentümer des ent-
sprechenden Waldstückes herausgestellt, dass die Firma die Durchforstung dann in einem 
ganz anderen Waldstück ausgeführt hat.

6 . Beratung und Beschluss über die Ausschreibung der Straßenreinigung
Der stellv. Ausschussvorsitzende berichtet, dass im letzten Prüfungsbericht des Gemeinde-
prüfungsamtes für die Haushaltsjahre 2015-2020 die Gemeinden aufgefordert worden sind, 
die Leistungen für die Straßenreinigung auszuschreiben und die Aufträge transparent zu ver-
geben.
Die Verwaltung benötigt von der Gemeinde eine entsprechende Empfehlung.
Bisher wurde die Straßenreinigung durch den Wege-Zweckverband ausgeführt. Zuletzt war 
die Straßenreinigung durch den WZV nicht mehr zufriedenstellend.
Der Bürgermeister ergänzt, dass der WZV sich zudem nicht an Terminabsprachen hält.
Beschluss: Der Finanzausschuss empfiehlt, die Straßenreinigungsleistungen zukünftig öf-
fentlich auszuschreiben.
Abstimmungsergebnis: 

Dafür 5
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0

 

7 . Antrag der SPD-Fraktion: Antrag auf den Ankauf der erforderlichen Flächen für 
den Radweg nach Stuvenborn

Der stellv. Vorsitzende berichtet über den vorliegenden Antrag der SPD. Der TOP ist von der 
Gemeindevertretung an den Finanzausschuss zurückverwiesen worden. Die Fraktionen ha-
ben jeweils einen Fragenkatalog erstellt. Die Fragen hat er an die Verwaltung weitergeleitet. 
Er bittet die Protokollführerin die Fragen und die dazugehörigen Antworten (Anlage 1) vorzu-
tragen. 

Seitens der Ausschussmitglieder bleiben weiterhin viele Unklarheiten. Nach kurzer Ausspra-
che wird sich auf folgendes geeinigt: 

Es müsste erstmal ermittelt werden, wie die Trasse verlaufen soll.
Der Bürgermeister wird Kontakt mit dem Kreis Segeberg, Heiko Birnbaum (Klimaschutzbe-
auftragter) sowie mit einem Büro, dass das Kreisradwegskonzept erstellt hat, aufnehmen 
und in Erfahrung bringen wie die Gemeinde Seth am sinnvollsten vorgehen kann.
 
Beschluss: 
Abstimmungsergebnis: 

Dafür 5
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0
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8 . Einwohnerfragestunde -Teil II-
Ein Bürger schlägt zum Bau des Radweges vor, dass die Gemeinden Seth und Stuvenborn 
eine Arbeitsgruppe bilden. Außerdem sollte die Gemeinde Fachkundige mit der Planung be-
auftragen.

Eine Bürgerin fragt nach der Zeitschiene bei der Bauplatzvergabe. Herr König von der Land-
gesellschaft berichtet über den Verlauf von der Auslosung bis zur Übergabe. Die Bewer-
ber/Innen erhalten in den nächsten Tagen Mitteilung über das Ergebnis der Bauplatzverga-
be.

Ende des öffentlichen Teils um 20.24 Uhr.
 

Vorsitzende(r) Protokollführer(in)
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